

Представители ИСМИ приняли участие в 4-м заседании Региональной рабочей группы по обсуждению взаимовыгодного водно-энергетического механизма



Представители Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) приняли участие в 4-ом заседании Региональной рабочей группы (РРГ) по обсуждению взаимовыгодного механизма водно-энергетического сотрудничества в Центральной Азии, которое состоялось 10 июля 2025 года в г.Астана.

Мероприятие было организовано Германским обществом международного сотрудничества (GIZ) совместно с Организацией по экономическому сотрудничеству и развитию (ОЭСР). В нем приняли участие более 70 представителей отраслевых министерств и ведомств стран ЦА, региональных и международных организаций.

В ходе заседания были обсуждены вопросы укрепления водно-энергетического сотрудничества между странами Центральной Азии, а также выработки эффективных подходов в сфере управления водных и энергетических ресурсов для поддержания устойчивости и стабильности в регионе.

Выступая на мероприятии, узбекская сторона подчеркнула, что в последние годы, благодаря консолидации и укреплению сотрудничества между странами Центральной Азии, удастся находить взаимоприемлемые решения в общерегиональных вопросах, включая водно-энергетическую сферу.

В этой связи было отмечено успешное взаимодействие Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана по управлению Токтогульским водохранилищем и реализации проекта строительства Камбаратинской ГЭС-1, а также совместное определение режима работы водохранилища «Бахри-Точик» в летний период на взаимовыгодных условиях между Узбекистаном, Казахстаном и Таджикистаном.

Обсуждая перспективы сотрудничества в этой области, участники заседания особо отметили необходимость привлечения Афганистана к диалогу. Это позволит обеспечить полноценное региональное взаимодействие в сфере водных ресурсов.

В этом контексте представители ИСМИ акцентировали внимание на предпринимаемые Узбекистаном шаги по вовлечению Кабула во взаимодействие со странами региона.

Свидетельством тому является участие представителей Афганистана в таких мероприятиях, как международная научно-практическая конференция «Водная дипломатия в Центральной Азии: доверие, диалог и многостороннее сотрудничество в интересах устойчивого развития» (10 апреля) и первое заседание Термезского диалога по взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией на тему: «Строительство общего пространства мира, дружбы и процветания» (19 – 21 мая).

Подобные экспертные площадки позволяют наладить обмен мнениями, укрепить доверие между Афганистаном и странами региона, выработать взаимоприемлемые решения по совместному и скоординированному противодействию вызовам и угрозам водной, энергетической безопасности и климатической устойчивости.

В целом, участники 4-го заседания Региональной рабочей группы констатировали, что прагматичное и взаимовыгодное водно-энергетическое сотрудничество в Центральной Азии является гарантом обеспечения стабильности и устойчивого развития региона.

С учетом этого стороны выразили готовность к дальнейшему укреплению взаимовыгодного водно-энергетического сотрудничества и выработки практических решений в данном направлении.